



他为倒地老人赢得了“黄金四分钟”

巴彦呼舒讯“要不是警察同志分秒必争及时抢救,后果不堪设想,感谢你们救了老人一命!”7月21日,一位群众满怀感激地将一面印有“爱心相助 恩重如山”的锦旗送到兴安盟科右中旗公安局交警大队民警手中。

时间回溯到5月18日19时30分,正在和家人夜跑锻炼的科右中旗公安局交警大队辅警齐苏雅拉图,远远听到有人哭

喊求救,职业本能使他瞬间警觉。循声走近,只见一位老人仰卧在柏油路上,面色惨白如纸。见此情况,齐苏雅拉图快步冲上前,俯身探查之下发现老人颈动脉搏动消失、意识全无、呼吸微弱。此时,“黄金四分钟”的警铃在他的脑海中骤然响起。

“这里有位老年男性倒地,疑似心脏骤停!急需救护车!”齐苏雅拉图迅速拨通急救电话,报出所在的精准位置和老人

的伤情。与此同时,他的双手已按标准姿势叠放在老人胸前,开始沉稳按压,展开急救。“01、02、03……”整套动作循环往复,为老人赢得了生死攸关的黄金救治时间。

不久后,救护车赶到,看到老人被医护人员送上救护车,并安全转运后,齐苏雅拉图和家人才转身离开。

(白厚和)



荣乌高速公路交管大队

深化暑期酒驾整治

鄂尔多斯讯 为有效预防暑期酒驾醉驾引发的交通事故,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队持续发力,结合暑期交通安全专项整治行动,针对酒驾违法特点规律,科学部署警力,开展夜查整治集中行动,全力推进道路交通事故预防“减量控大”工作落地见效。

行动中,该大队以高速公路为核心管控区域,实行“定人、定岗、定责”工作机制,对过往车辆进行逐一检查,重点查处酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超速等突出违法行为,织密安全防控网,最大限度消除驾驶人侥幸心理,确保路面管控无盲区。

同时,民警将执法与宣传深度融合,在执勤现场开展“面对面”安全教育,通过讲解酒驾危害、剖析典型案例等方式,提示驾驶人警惕日常行车易忽视的安全隐患,切实增强驾驶人“开车不饮酒 饮酒不开车”的安全意识,全力提升整治宣传实效。

执法过程中,该大队民辅警充分运用酒精测试仪、执法记录仪等装备固定证据,确保查处全程规范透明,既提升了执法效率与办案质量,也树立了文明执法的良好形象,为确保暑期道路交通安全打下了坚实基础。

(赵海燕 王晓庆)

沿黄高速交管大队

查获二次酒驾驾驶人

鄂尔多斯讯 “开车不喝酒 喝酒不开车”应是每位驾驶人牢记于心的常识,却总有人心存侥幸,以身试法。近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队查获一起“二次酒驾”案件。

当日下午,该大队民警在S24兴巴高速265公里处(大路东收费站)执勤时,发现一辆蒙B牌照的小型轿车行驶异常。见此情形,民警当即要求该车驾驶人靠边停车接受检查。检查时,民警闻到该驾驶人身上有酒气,遂对其进行呼气式酒精检测,结果显示其体内酒精含量达78mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

经进一步核实,民警发现驾驶人史某曾于2019年因醉酒后驾驶机动车被处罚过,驾驶证处于吊销状态,此次属于再次饮酒后驾驶机动车。针对史某再次酒驾的违法行为,该大队根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,给予其行政拘留7日、罚款3000元的处罚。

(王曦 韩乐)

康巴什区交管大队

确保雨季客运安全

鄂尔多斯讯 针对暑期客运安全管理重点及近期连续降雨天气的特点,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队岗勤二中队组织民警走进辖区客运站,开展专项交通安全宣传活动,全力保障雨季道路客运安全。

活动中,民警通过典型事故案例剖析、发放宣传资料等形式,向客运站负责人及驾驶人重点强调雨季行车注意事项。结合雨天路面湿滑、能见度低等特点,民警要求企业严格落实安全主体责任,加强车辆日常安全检查,确保刹车、轮胎、灯光等关键部件性能完好,从源头消除安全隐患。

同时,民警对驾驶人作出安全提示:雨天行车务必减速慢行、保持安全车距,避免急刹急转;遇积水路段要谨慎观察后再通行,严防车辆涉水熄火。针对广大乘客,民警现场提醒大家全程系好安全带,切实提升了乘客的自我保护意识。

在雨季复杂的道路交通形势下,康巴什区交管大队将持续加大路面巡查管控力度,严厉查处超员、超速等违法行为,通过“源头宣传+路面管控”双措并举,全面筑牢暑期雨季客运交通安全防线,为群众出行保驾护航。

(越小东)

夜巡脚步 丈量平安

近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局中心派出所组织警力深入林业局、健身中心、苗圃等5家单位,开展夜间巡逻与突击检查。针对部分单位夜间监控覆盖不全、值班人员应急流程不熟等问题,民警当场下达整改通知书,并开展了安全防范宣传教育,全力守护辖区平安。

王浩摄



民警速破盗窃案 为民挽损获赞誉

突泉讯 近日,一面印着“为民解忧 法律卫士”的锦旗,承载着兴安盟突泉县永安镇居民燕某满满的谢意,被送到了突泉县公安局永安派出所民警手中。这面锦旗的背后,是一起盗窃案的快速侦破,更是基层民警践行为民服务宗旨的生动写照。

据了解,此前燕某向永安派出所报警,称其放置在家门口的抓手犁被盗。耕地农具对农户而言非常重要,接警后,永安派出所领导第一时间组织

警力投入案件侦办中。民警兵分多路,一方面细致走访周边群众收集线索,另一方面调取案发地及沿街道路监控录像,逐个排查、精准研判。凭借高效的协作和敏锐的洞察力,办案民警很快锁定了犯罪嫌疑人,并迅速采取抓捕行动,为燕某追回了被盗的抓手犁,及时挽回了群众的经济损失。

(刘丽丹)

“云端鹰眼”高效搜寻 离家男子及时获救

音德讯 7月26日18时,兴安盟扎赉特旗公安机关接到音德镇一居民报警:其丈夫李某离家出走失去音讯,且有轻生的倾向。接警后,民警立即对李某活动轨迹展开研判,但由于线索有限无法确定其去向,辖区派出所第一时间启动警务协同机制,联合侦查中心开展数据研判工作,通过调阅监控视频,分析男子去向,划定侦查范围。

经过30分钟研判,民警最终锁定了位于音德镇城区外、半径距离2公里的搜救范围。由于夜幕降临视野受限,加上周边河流沿岸地形复杂,仅靠地面搜救无异于大海捞针。为此,情指中心开启空地协同、联动处置模式,派出警用无人机,从百米高空进行扇形搜索。

“发现目标!”随着无人机的搜寻,扎赉特旗公安局“情指行”一体化运行中心屏幕上显现出一名男子倒在

玉米地里的画面,经辨认正是离家出走的李某。随后,指挥中心立即拨打120急救电话,并调用交警执勤警力与街面巡逻警力开启“绿色通道”,将李某紧急护送至医院救治。

因送医及时,李某很快脱离生命危险。“要不是民警同志争分夺秒搜寻,后果不堪设想!”事后,李某的家人激动地向民警致谢。

扎赉特旗公安局发挥警用无人机高空视野宽广、机动灵活的优势,精准锁定搜救目标,以空地联动响应构建起“空中监测——数据回传——指挥调度——地面处置”的全链条一体化警务体系,实现“一分钟快速起飞 全覆盖响应”的目标,为此次救援行动的成功实施提供了坚实支撑。

(扎赉特旗公安局供稿)

敲门入户“零距离” 反诈宣传“送到家”

锡尼讯 “大爷,接到陌生来电要提高警惕。无论对方以什么理由让您转账,或向您索要银行卡等个人信息,都不能相信。”近日,鄂尔多斯市杭锦旗公安局民警一边将手中的反诈资料递到群众手中,一边细心地讲解。

为深入推进反诈宣传工作,提升辖区群众的反诈意识,增强其辨别各类诈骗手段的能力,近日,杭锦旗公安局各派出所组织民辅警走村入户开展反诈宣传活动,通过面对面、拉家常的方式,将反诈“干货”送到群众身边、装进群众心里。

活动中,民辅警针对当前电信网络诈骗形式多样、手段翻新等特点,逐门逐户进行走访宣传。每到一户,民辅警都会通过典型案例向群众揭露网络

贷款、网络刷单、“杀猪盘”等常见诈骗手段的作案特点和防范要点,提醒群众不要轻信陌生人的电话和短信,不要随意点击来历不明的链接,更不要向陌生人透露自己的银行卡密码、验证码等重要信息。

通过开展入户反诈宣传活动,杭锦旗公安局民警帮助居民构筑起了防范电信网络诈骗“防火墙”,有效增强了辖区群众反诈防骗意识和能力。杭锦旗公安局将继续坚持全面反诈与精准宣防相结合,持续加强宣传力度,不断创新宣传形式,让反诈知识深入人心,切实维护好辖区群众的财产安全。

(侯越升)